



公安部部署依法严厉打击制售假劣农资犯罪

据公安部网站消息,当前正值春耕备耕关键期,公安部近日下发通知,部署全国公安机关食药侦部门深入学习贯彻党的二十大精神和全国两会精神,深入组织开展“昆仑2023”专项行动,依法严厉打击制售假劣农资犯罪,努力以高质量农资打假工作服务保障高质量农业生产建设。

公安部要求,要突出打击重点,聚焦种子、农兽药、肥

料、农机具等重点农资产品,严查严打套牌生产、侵权假冒、非法添加隐性成分等典型农资犯罪活动,重拳惩治侵犯种业知识产权、“忽悠团”销售劣质化肥犯罪活动,坚决查处有资质企业生产假劣农资、网络销售假劣农资犯罪活动。要广辟线索来源,加强研判分析,深入调查摸排各类违法犯罪线索,及时受理行政主管部门移送案件和通报线索,健全完善

举报受理反馈机制,广泛发动群众举报,有效提高发现违法犯罪线索能力。要强化破案攻坚,创新打击理念,坚持上挖源头、下追流向,坚持开展“全环节、全要素、全链条”打击;对跨区域的重大农资案件,要强化区域协作,加强督查督办,坚决彻底摧毁犯罪网络。要加强与农业农村、市场监管等部门的协调配合,健全行刑衔接机制,畅通信息交流、情况通

报、案件移送等合作渠道,协同开展联合整治,积极推动长效治理,切实形成农资打假治理整体合力。

去年以来,全国公安机关按照公安部统一部署,深入开展“昆仑”专项行动,会同相关部门联合开展农资打假专项治理行动,聚焦种子等农业生产急需必备的物资,强化大案攻坚,依法严厉打击制售假劣农资犯罪,取得显著成效。

2022年共侦破重大农资犯罪案件900余起,抓获犯罪嫌疑人1900余名,累计案值26亿元,公安部挂牌督办28起重大农资案件全部告破,有力打击震慑了违法犯罪,有效净化了农资市场秩序,切实维护了广大人民群众合法权益。

2022年湖南市场监管部门等为消费者挽回1.36亿元

2022年,湖南加强了消费维权体系建设,提升了消费者权益保护工作效能。2022年,全省市场监管部门和消费者保护组织受理消费者投诉、举报、咨询75.1万件,为消费者挽回经济损失1.36亿元。

3月15日,湖南召开2023年3·15国际消费者权益日新闻发布会,公布了上述信息。湖南省市场监督管理局党组书记、局长钱俊君介绍,去年,湖南坚持以保障广大人民群众放心消费、安心消费为重点,大力加强消费环境建设,

推行了线下无理由退货。印发《湖南省线下实体店无理由退货承诺指引(试行)》,稳步推进线下无理由退货工作,从源头减少消费纠纷,快速和解消费争议。全省系统开展线下无理由退货商家1870家,退货数量14.83万件,退货金额3974.33万元。同时,湖南加强消费警示提示和信用监管,加强对预付式消费“跑路”市场主体的惩戒,推进预付式消费“小快灵”立法,加强诉调对接工作机制,多渠道解决消费纠纷。

围绕人民群众关切的重点难点问题,去年,湖南加大了行政执法力度,严厉打击侵害消费者合法权益的违法行为。在民生领域,该省深入推进教育收费、医疗价格、粮食等专项整治,罚没清退8400万元;纠治虚假宣传、商业贿赂等竞争乱象,查办不正当竞争案件259件,罚没9481万元;深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动等专项执法行动,查办案件2.15万件,罚没3.72亿元。在重点领域,该省抽取供水、供电、供气、邮政、通

信等民生领域经营者660家,约谈问题企业60家,对检查结果依法予以公示并督促整改;在市场消费安全方面,推进食品安全“守查保”行动和特色食品风险排查,依托云服务平台构建了产品质量可追溯体系,生成数字合格证2011张。

以高效、快捷、便民为目标,湖南加强消费维权体系建设,提升了消费者权益保护工作效能,消费维权实现了“三化”。一是举报受理信息化。建立12345政务服务热线与市

场监管部门12315平台信息共享、业务协同机制,高效快捷受理群众消费投诉。二是维权网络便民化。在与人民群众生活密切相关的行业,设立了消费者投诉站,在涉及民生的重点企业,设立消费维权服务站。三是纠纷处理高效化。全面推进12315平台消费纠纷在线解决,促进消费纠纷多元化解,让消费纠纷“和解在企业、化解在源头”。

中国加快5G、工业互联网等新型信息基础设施建设

中国工业和信息化部部长金壮龙14日表示,要加快5G、工业互联网等新型信息基础设施建设和应用,壮大数字经济核心产业,推动集成电路、工业软件产业高质量发展。

3月14日,金壮龙主持召开会议,传达学习贯彻全国

两会精神,研究部署贯彻落实举措。

金壮龙要求,加快实施“十四五”规划重大项目,发挥重点地区作用,稳住重点行业发展,巩固工业经济回升向好势头;提升产业链供应链韧性和安全水平,稳步实施关

键核心技术攻关工程,加快推进产业基础再造工程和重大装备攻关工程,加强产业链关键环节产能储备和备份;推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,大力发展战略性新兴产业,加快传统产业和中小企业数字化转型,深化质量品牌建

设,积极推行绿色制造、智能制造,扎实推进重点领域节能降碳;持续优化中小企业发展环境,促进大中小企业融通创新,激发涌现更多专精特新企业。

金壮龙提出,要加快5G、工业互联网等新型信息基

础设施建设应用,壮大数字经济核心产业,推动集成电路、工业软件产业高质量发展,积极培育新业态新模式。深化“放管服”改革,优化产业政策实施方式,更大力度吸引和利用外资,为产业发展营造良好环境。